

臺北市職能發展學院施政報告

資料截止日期：102 年 5 月 31 日

壹、重要施政成果

一、辦理各項職能培育及技能檢定

(一) 落實 102 年度各項職能培育課程：

- 1、日間暨產訓合作職能培育課程：102 年 1 月 1 日至 102 年 5 月 31 日止累計辦理日間職能培育課程「多媒體網頁設計」等 34 班，培育人數累計 821 人。另有鑑於大眾對於手機或 3C 產品需求量日益增加，相關產業人才需求量亦逐年提升，其中又以 3C 商品包膜、客製化貼鑽彩雕等服務廣受消費者喜愛，特別規劃「創意手機包膜班」，培育期間 7 月 8 日至 8 月 9 日。
- 2、夜間職能進修課程：102 年 1 月 1 日至 102 年 5 月 31 日止累計開辦「會計資訊應用」10 班、進修人數累計 219 人。
- 3、接受委託及合辦訓練：與公共運輸處合辦「大客車駕駛員培訓班」，培育期間 3 月 1 日~5 月 10 日，培育人數 14 人。
- 4、委外職能培育課程：
 - (1) 102 年就安基金開辦 21 班，5 月份預計開辦喪禮服務人員訓練班等 12 班。
 - (2) 102 年公務預算開辦 30 班，5 月份預計開辦中式餐飲料理班等 6 班。另規劃公務預算委辦費 1000 萬元委外職能進修課程。

(二) 技術士技能檢定：

1、全國技能檢定：

- (1) 接受行政院勞工委員會中部辦公室委託辦理

102 年度第 1 梯次全國檢定術科測試，合計接受委託 11 職類、級別，5 月 23 日及 24 日辦理電腦軟體應用檢定，5 月 23 日上午辦理身障者檢定，當天有 13 位視障者參與。

(2) 本學院協助桃園職業訓練中心辦理北區初賽板金及汽車板金職類，計 22 名選手參賽，於 5 月 10 日選手報告及熟悉場地，5 月 11 日舉行競賽。另本次全國技能競賽北區初賽學院推派 23 名選手參賽，囊括 8 獎項，獲得 2 金 2 銀 2 銅 2 優勝，將於 8 月 28 日代表臺北市參加全國技能競賽。

2、學員專案檢定：102 年度第 2 梯次學員專案檢定於 5 月份辦理電腦軟體應用及汽車車體板金 2 種職類之學、術科測驗。102 年度第 3 梯學員專案檢定於 5 月 6 日至 21 日受理報名。

3、即測即評及發證：102 年第 2 梯次電腦軟體應用等 6 職類即測即評及發證於 4 月 26 日至 5 月 3 日受理報名，5 月份持續辦理相關測試。

(三) 學員職訓生活津貼之請領：對於非自願性失業勞工、中高齡者、生活扶助戶、獨力負擔家計者、原住民、更生保護人、新移民、長期失業者及身心障礙者等特定對象學員，協助其於受訓期間申請職業訓練生活津貼，以安定學員生活；102 年 1 月 1 日至 102 年 5 月 31 日止累計 604 人申領。

(四) 職能評量：

1、設計簡易問卷，協助辦理招生。比照水電工模式，持續探討其他職類的職能發展地圖。

2、職能評量相關工具之蒐集。

(五) 辦理重要活動：

- 1、網路與通訊工程技師職能發展學程方案:本學院為降低學用落差，與東南科技大學合作「網路與通訊工程技師職能發展學程」。課程設計透過企業座談會，結合業界實務經驗與建議，並由學院與校方共同安排企業媒合，協助學員進入臺北市資通訊工程相關事業單位參與技術實習，藉由企業直接雇用，提升學員專業技能，培育企業優質人力，達到產學訓證齊一、縮短學用落差之目的。目前業與 2 公會、20 家中小企業簽立合作意向書，預定於 6 月 5 日舉行簽署記者會。